

Zvěřinec z jisker zrozený

Nezhoupnou se na liáně ani se proti vám nerozběhnou, ale potěšit umí leckdy víc než ta živá. Originální zvířata vyrobená z železného šrotu spokojeně žijí v Kovozeu ve Starém Městě a chodí se na ně dívat tisíce lidí. Nic podobného v Evropě a nejspíš ani na světě nespátří. Každý kus je neopakovatelný, stvořený z úžasných nápadů svých tvůrců a toho, co měli zrovna po ruce.



Foto: m-ARK



Foto: KOVOZOO



Foto: m-ARK

Nečekejte, že si tu prohlédnete pár soch a to bude vše. Kdepak! Areál bývalého cukrovaru je totiž kouzelné rejdiště pro děti. Už z dálek vaše oči přitáhne pruhovaný červenobílý maják. Jmenuje se Šrotík a největší radost mu uděláte, když si v něm vylézete až nahoru a rozhlédnete se po okolí. Hned vedle něj stojí ohromná **pirátská loď** zvaná **Naděje**, kterou je také potřeba pořádně prozkoumat. Tím ale vaše návštěva teprve začíná.

VELRYBA GERDA A JAGUÁR ZEUS

Na začátku byl recesistický nápad Bronislava Janečka a jeho kolegů z REC Group. Společně svařili z kovového odpadu pár zvířat a ozdobil si nimi nevyužitý kousek plotu. Zanedlouho zjistili, že se tu lidé zastavují a jejich dílka si fotí, a odtud už nebylo k myšlence výstavy daleko. Dnes je tu přes tři sta zvířat a další stále přibývají. Dokonce mají svou porodnici, tedy místo, kde se za jiskření svařeček rodí. A tak přišli na svět mrož Ambrož, los Karlos, gorila Minerva, ale také slon. V životní velikosti a přirozených polohách. „U dětí je hodně oblíbená velryba Gerda, které se mohou ty menší protáhnout do tlamy, a také žirafa rodinka a jaguár Zeus. Loni nám přibyl krokodýl Michal a hned se stal miláčkem, protože kde jinde se můžete vyfotit s hlavou v krokodýlí tlamě? Jen u nás,“ směje se Martina Juřenová z REC Group.

Foto: m-ARK



VYROB SI SÁM

Z původní recese se také postupem času stalo regulérní sochařství a svěbytné umění. Na začátku je vždycky vhodný vzor zvířete v konkrétní póze překreslený na papír, a pak následují stovky hodin práce. Ostatně zkusit si vyrobít vlastní zvíře si tu může každý z návštěvníků pravidelně v září na akci **Děti, Kovozeo a He-faistos**. „Navezeme hromady železného šrotu a návštěvy, nejčastěji rodiny s dětmi, si najdou vhodné části pro své zvíře a pak s nimi zajdou za našimi svařeči, kteří jim ho pomohou vyrobit. Lidé často zjistí, že najít ve šrotu kus podobný zvířecímu tělu je ta nejvyšší úroveň kreativity,“ říká Martina Juřenová.

BLUDIŠTĚ, GUMOLAND A LETADLO

Oblíbené u návštěvníků jsou také **vyvýšené lávky**, které mají i výchovné poslání. Je z nich totiž možné sledovat nejen exponáty, ale také recyklační proces odpadu. V areálu rovněž stojí legendární **tramvaj T3**, kterých bylo vyrobeno nejvíc na světě. Děti se mohou projet v **turistickém vláčku Steelince** a orientační smysl si potrénují v bludišti, které je postavené ze starých pneumatik. Svaly i obratnosti pak prověří v **Gumolandu**, pyramidách vytvořených ze stejného materiálu. „Nejvíce pozornosti poutá **letadlo L-610**, protože se můžete dostat i dovnitř, což není úplně běžné. Naše má zachovaný interiér a to je velká atrakce. Děti také láká, že si mohou na leccos vylézt nebo sednout za volant autobusu,“ doplnila Martina Juřenová.



CHROMOVANÁ KRÁSA

Tramvaj ale není jedním historickým vozidlem, které je v Kovozeu k vidění. Před dvěma lety k ní přibyla padesátka naleštěných starých aut a motocyklů, když tu vzniklo **Muzeum veteránů**. Nejstarším exponátem je Ford T Roadster z roku 1917, kterým automobilismu přeskočil z ruční výroby na sériovou, když jako první využil montážní linky. Letos se postupně muzeum stěhuje do nových výstavních prostor v budově bývalého skladiště cukru. V areálu také uvidíte starou zemědělskou techniku v podobě žacích strojů, mlátiček a fukarů na obilí. V Kovozeu je také občerstvení, takže vám tu nebude nic chybět.



Foto: KOVOZOO

Kde se dozvíte více: www.kovozoo.cz